

**Передплата**

на «РУСЛАНА» вносіть:

**в Австрії:**

на цілий рік . . . . 20 кор  
на шість місяців . . . . 10 кор  
на чверть року . . . . 5 кор  
на місяць . . . . . 170 кор

**За границею.**

на цілий рік . . . 16 рублів  
або 36 франків  
на шість місяців . . . 8 рублів  
або 18 франків  
Поодинокі числа по 10 сот.

# РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділь і руских святах о 5½ год. пополудня.

Реданція, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. і. п. Домбровського (Хорунжани). Експедиція місцева в Агенції Соколовського в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереження. — Рекламні неопечатані візники від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надсланим» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 30 с. від стрічки.

## Мирові переговори з угорською коаліцією.

(X) Гр. Андраші прибув до Відня і предложив монархі відповідь на заяву Корони. Основа сеї відповіді відома лише членам виконного відділу коаліції а її держать в строгій тайні, так що всякі вісти, які в дневниках появили ся про сю відповідь, є або здогадами або простими і непевними видумками. Одна річ є лише певна, що коаліція в заяві Корони найшла можливу основу до дальших переговорів і для того можна на певно припускати, що коаліція предлоги Корони до утвореня міністерства без всяких условій вправді не відклонює, але буде намагати ся в дальших переговорах з Короною осягнути ті домаганя, які містять ся очевидно у відповіді на заяву Корони.

Так само можна на певно сказати, що між тими домаганями не може містити ся язик коменди і службовий в угорській армії, позаяк се услівє не могло би творити основи до переговорів, яко з гори виключене Короною. Можна отже вказати на великий поступ в моровім змаганю і настрою коаліції, що она тепер зовсім полишає на боці язикове питанє у війську. Се одно вже можна вважати великим успіхом на всякий спосіб, чи прийде до мира, чи ні, бо хоч би навіть в тій хвилі не дало ся одолати трудностей, які стоять в дорозі до помиреня коаліції з Короною, всеж таки тим способом свитає певний промінь надії на мирну полагоду справи в будуччині.

Як відомо, Корона не лише виключила з гори язик угорський в коменді, але виразно кладе вагу на те, що військова власть монарша має так розуміти ся, як она є подумана і установлена в законі з 1867. р., що рівнає ся повному відклоненю мадярської коменди в тій хвилі. Монарх застерігає собі отже владу одноцілого кермованя, проводу і внутрішньої організації всеї армії і не хоче признати права парламентарного обмеженя. Вправді Корона зробила була деякі уступки на домаганя комісії девятки, отже нинішнє становище Корони було би радше відзисканєм військової влади, а се є доказом, як трудний є вихід із сеї справи, тут бо розходить ся вже не о мадярський язик в коменді і військовій службі а о володарні права Корони що до цілої армії.

Замітна є також вість з Будапешту, що окрім Угрона котрий виступив в відділу коаліції, всі інші члени виявили такий мировий настрій, якого перед недавним ще часом не можна би було сподівати ся по коаліції. Мимо того ніхто не може сего

сказати, чи тепер і чи взагалі поведе ся довести цілу справу до мирної полагоди, тим більше, що в ній грають таку важну роль національні почуваня і чутливости. Навпаки можна лише сподівати ся, що переговори будуть ще вестися довший час, як се впливає також із заяви Кошута. Коаліція обстає при своїм, що она не може відступати від своїх національних домагань, отже буде вимагати від Корони признаня своїх засторог в будуччині. В дійсности однак коаліція понехала опір проти військового становища Корони. З тою хвилею, коли признала, що у заяві Корони бачить основи до переговорів.

Коаліція глядить лише спосіб, що би закрити свій відворот, она хоче мати деякі здобутки на иншій полі, що би справдити зміну свого становища. Тепер отже точка тяжести перенесена до Відня, де на ходить ся гр. Андраші і там буде справа рішати ся, а бодай приготуєть ся вї рішенє.

## Охорона емігрантів!

(Студія до австрійської справи еміграційної враз із замітками над парламентарною анкетною в тійже справі, написана Алекс. Вагнером).

(Дальше).

Бєли в третій класі на залізницях, при добрій волі запроваджено розумні зміни, то чомуж товариства корабельні не можуть зділати сего, що вимагає право і слухність? Вже тепер на декотрих англійських і канадських кораблях, особливо на північнонімецькім Lloyd і на Гамбурско-американській лінії, дістає міжпокладовець уміщенє, відповідне до грошей, які платить, та дізнає людского обходженя. Він має там своє досить вигідне ліжко, приличну, достаточну та різнородну їду, малу вправді але приличну фаянцарню на покладі, де може свобідно посидіти в часі похмурних днів; що більше на шляху White Star уладжено навіть музичну і конверзацийну кімнату для женщин, де би при фортеп'яні та фонографі могли весело перевести час подорожи. Бєли тих кілька товариств могло з власного догаду на підставі чисто лишень купецкої калькуляції запровадити сї уліпшеня, а притім на своє вийти, то без сумніву могли би і прочі товариства так само завести подібні уліпшеня, які би причинили ся до більше людяного трактованя та лучшего заосмотреня шіфагерів.

Треба домагати ся від перевозових товариств, які хочять осягнути правний дозвіл до перевозженя австрійських емігрантів

а тим самим старають ся о сталі агентури до вербованя пасажирів внутр тугейших територій, що би як найдокладнійше виказали, що зможуть відповісти всім теперішнім вимогам що до приличного удержаня пасажирів-міжпокладовців. Кілька слідуючих жадань будуть певно мінімальною мірою реформ, від яких абсолютно не належало би відступити та які би мали становити одну з условин, на яких можна би дістати позволеня до утвореня і завідуваня агентур:

1. Старанє о взірцеву чистоту, освітленє і достаточнє провітруванє всіх кімнат, призначених для емігрантів.
  2. Поділ величезних спяльнь та помешкань на менші кімнати, де би могло помістити ся 12, 16 а найбільше двацять осіб\*).
  3. Урядженя купелєві для мужчин і женщин. Для перших могло би вистарчити якесь одно місце з темперованими бушами, де могло би помістити ся нараз 6—8 осіб; для женщини же 2 або 3 каюти з ваннами.
  4. Урядженє поєдинчої але практичної кімнати до забави і куреня для мужчин з многими гарнітурами до забави, як шахи даме, пуф, доміно і пр.
  5. Музичний покій для женщин з фортеп'яном і фонографом.
  6. Розіпиренє спаєрцового місця для шіфагерів на покладі, если се можливе; можна би се осягнути через незначнє обмеженє місця пасажирів першої і другої класи.
  7. Прилична їдальня зі столами, накритими скатертию або цератою, з кріслами або лавками до сидженя, зі скромною, але чистою посудиною. (Не бляшані начиня, але штайгутові миски, філіжанки та прочє накрите).
  8. Рациональна реформа їди із запровадженєм вечері о 9. годині вечером, котру становила би добра миска ячмінного чипу або філіжанка гербати, разовий хлїб і сир.
  9. Обслуга подорожних підчас обідів кельперами. Не треба на се аж наймати нових послугачів, але лишень зорганізувати круг діланя дотеперішнього службового персоналу.
- В двох перших класах є так много послугачів, що они аж перешкаджанють собі взаімно. Вистарчить приділити лишнь до обслугованя шіфагерів при їх обідах, а так без жадних коштів можна осягнути натуральну рівновагу.
10. Установленє якогось австрійського кухара, котрий би міг приладжувати прості, тані та поживні страви, до яких австрійські переселенці навикли.
  11. Сумлінне щоденне огляданє віку



для шіфагерів, чи то через самого капітана чи то через призначеного ним офіцера. Дотеперішні рідко коли і то лишень для форми відбудовані оглядини за попереднім повідомленням не мають рішучо жадної цілі. Кухар не повинен зовсім знати, коли і котра їда має бути візитована.

12. Урядженє для пасажирів з продажию овочів, сухарів, чеколяди, пива, горівки, цигар, цигарет і тютюну.

Найкоротша і найбезпечнійша дорога до північно-атлантийських пристаней Сполучених Держав і Канади (до Філядельфії, Нью-Йорку, Бостону, — St. John, Галісфаксу, Кведек і Монреаль) провадить з Гамбурга, Бреми, Антверпії, Ліверпалю. Подорож на сих шляхах триває звичайно 8 а найбільше 10 днів, отже майже половину часу, як на триєстенському шляху. Она є найбезпечнійша, позаяк є найменше наражена на різні морські комплікації, як високе філюванє, бурі, мраки, удареня і пр. Дальше, позаяк она є найдальше висуненою на північ на Атлантийським Океані, тому не перетинає она жадних чужих шляхів корабельних, а звідси можуть кораблі їхати повною силою своїх машин, наколи противно дуже оживлений рух корабельний на Середземнім мори та множество корабельних ліній в уміркованій полосі північно-атлантийського океану навіть при сприятчій погоді чинить подорож далеко небезпечнійшою та довше триваючою.

(Дальше буде).

\*) Сей поділ є однак із найважнійших жадань. Бо если в дотеперішних так би сказати величезних спелюнках лишень яка шеста або пята часть пасажирів дістане морську хоробу, то такий непрямий сонух назовняє цілу кімнату, що більша часть здорових подорожних, если вже не задля морської хвороби то наслідком того затруваючого сонуху та вічних стопів і войків не можуть ані хвилиньки спочити, а так може еще більше терплять як самі хорі. Еслиж урядить ся менші кімнати, тоді можна легко підчас їзди помістити хорих з хорими, а здорових із здоровими, у се буде і для одних і для других великою пільгою. На деяких парівцях находить ся вже певне ограничене число кают для шіфагерів на 8, 6 а навіть на 2 ложка, але они не входять в рахубу, бо они суть призначені лишень для рекомованих пасажирів.

## Всеукраєве віче

представило ся справді всенародною маніфестацією руского народа в Галичині. Наспіли на него відпоручники з найдальших закутків рускої части Галичини: з Косівщини і Туреччини, з Гусятинщини та Збаражчини і з Тішанівщини та Сяніччини; були навіть такі, що з Радеківщини приїхали кільканадцять миль фірою до Львова на віче! Серед тої безчисленної маси народа були заступники зі всіх повітів Галичини, самих свідомих та просьвічених пів сотні тисяч руских селян, крім численної інтелігенції і духовенства!

Само віче мало вельми живописний вид. Жаль і шкода, що комітет не замовив фотографа, який би з різних точок був сфотографував сю цілу масу народа! Можнаб зложити було з сего цілий альбом п. з. всенародне віче у Львові, а булаб се вікопоминна памятка вибороття далекоюглої Гавчівської реформи виборчого права! Люди тиснули ся прямо, як оселедці в бочці, хотяй се було на вільній площі. На десять кроків хто найшов ся в товпі, сей вже діставав ся в зелізни кліщі маси і переставав бути паном своєї волі: мусів стояти

на місци до кінця віча у тім збитім гурті, а про щастє міг говорити, коли удало ся ему принагідно вивинути ся на волю. Та мало було таких, щоби перед кінцем розходили ся, бо заінтересованє було таке велике, що всі горнули ся до трибуни, щоби захопити кожде слово бесідників. Та і черга тих бесідників була поважна. Крім наведених нами вчера, промовляли о. С. Онишкевич з Рудеччини, селянка Анна Дмитрик, сел. Филип Вовк з Гаїв коло Львова, о. Гр. Мороз з Борині, сел. Дмитро Будз з Кут, Гр. Юськевич і Гр. Петричко, а богато охочих до промов адержано від того наміру з причини спізненої пори. І мимо, що народ жадав еще слова для бесідників, бо кождий борець і кождий аргумент за загальним голосованєм був ему цінний і дорогий, то всеж таки президия замкнула збори о год. 3. по полудни, отже по півчвертагодинних нарадах.

Не будемо наводити змісту поодиноких промов. Всі они обертали ся коло одного предмету: загального, рівного, безпосередного і тайного права голосованя, якого заведене руский народ уважає актом справедливости супротив довголітнього свого покривдженя. Всякий відчував, що добрі наміри правительства в тім напрямі готові беребити польські політики у Відні своїми махінаціями і клеветами, тому побіч завзиву до дальшої витревалой борби, бесідники висказували свою дяку правительству за ініціативу реформи та підносили оклики і многолітствія в честь монарха, який до рускої депутатії так приязно висказав ся про руский нарід і запевнив, що ему не стане ся кривда при переведеню реформи. До сего загального характеру промов прилучили ся і резолюції, поставлені референтом др. Евг. Олесницьким, а приняті однодушно зборами, зразу через аклямацію, а відтак в голосованю. Сї резолюції звучать:

На підставі ріжних заяв соток віч і зборів, які від часу проголошеня правительством реформи виборчої, відбули ся доси в рускій части краю, нинішне много-тисячне всеукраєве народне віче Галицких Русинів ухвалило:

I. Руский нарід протестує проти теперішної ординації виборчої так до парламенту як і до сойму і домагає ся заведеня як найскорше справедливої реформи виборчої.

II. За справедливу реформу виборчу віче уважає тільки ординацію, оперту на загальнім, рівнім, безпосереднім і тайнім праві голосованя.

III. Загальність права голосованя має полягати на тім, щоб наділено правом голосу кождого повнолітнього і власновільного горожанина сеї держави без огляду на соціальне становиско, народність і віросповіданє.

IV. Рівне право виборче має полягати на тім, щоб кождому управненому до голосованя прислугував лише один голос.

V. Галичина має дістати по змозі таку скількість мандатів, яка їй належить ся після числа населеня.

VI. Жадаємо справедливого розділу мандатів в самім краю, так щоби округи виборчі в цілім краю були рівні.

VII. Жадаємо безусловного заведеня виборів безпосередних, аби репрезентация була дійсним висловом волі народа і аби покласти кінець політичній деморалізації

і надужитям при виборах. В тій самій цілі домагаємо ся також виданя окремого стро-гого карного закона проти виборчих надужить, а так само установленя окремого трибуналу для верифікації мандатів і караня за виборчі переступства.

VIII. За виборчою реформою опертою на засаді загального, рівного, безпосередного і тайного права голосованя заявило ся з виїмкою жмінки упривілейованих ціле населене Австрії. Понеже однак теперішній парламент, опертий на соціальних і національних привілеях, може стати на перепоні здійсненю бажаня цілого населеня держави, проте домагаємо ся, щоби справедливу реформу виборчу переведено на случай пот еби дорогою октройованя.

IX. Всеукраєве віче Галицких Русинів висказує своє пересьвідченє, що тільки теперішня система, оперта на привілеях, викликує національні спори, грізні для цілости держави і єї істновачя, та що лиш справедлива реформа виборча вирівнає сили поодиноких народів і причинить ся до національного помиреня так в цілій державі як і в нашім краю.

## Просимо відновити передплату.

## Н О В П И К И.

— Календар. В неділю: руско-кат. Тимотея; римо-кат.: Вероніки. — В понеділок: руско-кат.: Клементя; римо-кат.: Агафії. — В виторник: руско-кат.: Косії; римо-кат.: Дороти.

— Вчерашній концерт „Львівського Бояна“ в салі тов а «Яд Харузім» випав величаво. Садя зноввила ся публікою бятком, переважно замісцевими гістьми, котрі прибули на віче, мимо того, що вечером відїхало зі Львова много осіб надзвичайними поїздами. Виконанє вокальних та інструментальних точок виїшло загалом добре, жаль лише, що концерт мусів тривати коротко за огляду на замісцевих гостей, котрі мусіли відїздити нічними поїздами. Про концерт напишемо ширше в наступуючім числі.

— З кружка математично-фізичного „Академічної Громади“. Ві второк дня 6. с. м. о год. 12. відбуде ся в малій салі „Фізичного інституту“ відчит тов Йосифа Насельского п. з. „Короткий начерк субституцій“. За заряд кружка: Іван Тигзовский.

— Виділ Читальні „Просьвіти“ на личаківським передмістю у Львові повідомляє отсим, що в неділю 4. с. м. о год. 7½ веч. відбудуть ся в льокалі читальні (ул. Личаківска 87) вечерниці з танцями. Музика смичкова. Буфет у власнім заряді. Вегуи 50 с. — Виділ.

— Вечерок студ. політехніки тов „Основа“ котрий відбуде ся 6. лютого с. р. в салі Фільгармонії, заповідає ся дуже гарно. Богато білетів вступу на салю і на амфітеатр уже розібрано. Комітет постарав ся о все, щоби вдоволити так одних як і других гостей. Для гостей танцюючих постарав ся о добрих аранжерів та жвавих і моторних танцюристів, а щоби вдоволити ліон і вальс пань, барвними електричними рефлекторами. Комітет вечерковий урядує що дня в полудне від 11 12½, по пол. від 4—5., ул. Льва Сапіги 17. І пр. і в тих лиш годинах можна дістати білети. В день вечерку від 7. год. при касі Фільгармонії. — Комітет.

— З сонільських кругів. Відпоручники львівського «Сокола» перевели в січня с. р. два пожарні курси в Рогатинщині, а іменно з членами філій в Чесниках і Кунашеві. Оба курси відбули ся дня 21. січня в неділю при нагоді перших за-тальних зборів тамошних філій «Сокола». Курс пожарництва в Кунашеві перевів д. Геринович, а в Чесниках п. Шишківич. Кошти курсів по-



крив «Двістер». Нових пожарних філій львівсько-го «Сокола» засновано в січні 15, власть розв'язала 1, так що з кінцем січня с. р. було всіх філій 256.

— **З державної ради.** На четверговім засіданні палати послів відповідав управитель міністерства залізниць др. Врба в справі удержавлення північної залізниці. Переговори вже є близькі покінчення, однак до тепер не заключено ще жадних обов'язуючих умов. В дальшій дискусії над пропозиціями о обезпеченню приватних урядників, міністер внутрішніх справ заявив, що в інтересі скорого поладження справи правительство готове прийняти деякі зміни пороблені в пропозиціях комісії, на котрі зразу не годилося. Міністер надіє ся, що справа обезпечена на старість і на случай неспосібности до праці буде невбаом успішно розв'язана рівночасно з реформою обезпечення робітників. По промовах кількох бесідників дискусія замкнена і засідане закінчено. Слідуюче засідане в понеділок.

— **Іменована.** Президія крайової дирекції скаргу іменовала провізоричними адюнктами податковими урядів ad personam практикантів: Романа Стопу, Арт. Бучму, Йос. Пенянера, Вол. Здерковського, Людв. Равецкого, Каз. Курделя, Йос. Терлецкого, Вас. Виницького, Жигм. Сабрамовича, Яна Пшибильського, Вол. Бенека, Теод. Холєвку, Ка. Бушинського, Меч. Сікору, Кар. Хвалібога, Кар. Пайкарга, Йос. Пухальського, Юл. Ностадта, Войт. Станкевича, Леон. Кобосовича, Едм. Хшонцкевича, Йос. Валяса, Ал. Гроссого, Бол. Моровика, Люд. Малецького, Альфр. Бокенгайма, Йос. Поборського, Мод. Чайковського, Мих. Шалера, Марка Зільбера, Алекс. Кручкєвича, Герм. Меркля, Вітал. Квейпінського, Генр. Піхурского, Яна Адамяка, Тад. Фіцовського, Ізидора Шуфля, Каз. Гаєвського і Йос. Новака.

— **Вісти з закордонної України.** Про події в Гомелі. В п'ятницю 26. січня після похоронів помічника пристава Аносова, що його невідомо хто вбив, в 4. годині дня почали підпалювати єврейські крамниці. Потому почав ся грабїж. Грабували хулїгани та Черкеси. Доми ї в улиці обстрілювано. Люди втікали ї тоді громлячі починали грабїж. Привозили газ (керосин) дїжками, обливали ї підпалювали збїжжя, повикладне з домів. Погром не переставав до 6. години ранку на другий день. Вихала пожежна команда, але її обстріляли. Спалено найкрасшу частину городу, майже всю торговлицю, згорів банк взаїмного кредиту, була проба підпалити дїм сїверного банку, але се не вдало ся. На другий день прикликано пожарні команди з других городів. Втрати більші як на 3½ мїл. карб. Потерїли найбільше заможні люди, що тепер зовсім зубожїли. Спасати збїжжя (майна) не дозволяли. Записано одного вбитого і десятиох важко поранених. В городі запанував страх. Всї втікають. Розпускають ся неймовірні чуття про бомби, що нїби євреї кидали в свої доми. Видано приказ, щоб всї віддали начальству зброю, бо інакше жителїв вважатимуть як повстанців. — **Заборона газет.** Генерал-губернатор Пантелєєв заборонив газету «Полтавщину» і «Полтавський работник». Замість «Полтавщини» вийде «Полтавское Дїло». (За «Гром. Думкою»).

— **Всекацапске віче,** яке відбуло ся вчера рівночасно з всенародним вічем, виказало наглядно, що т. зв. «москвофільська парадія» в Галичинї вимерає. Мимо шаленої агітації «Галічанїна» з «Русским Словом», мимо погонї кацапствуючих «младенців» за мужиками, і приготованої для них хапачї і нічлїгу в «Народнім Домі» не вдало ся кацапам звербувати більше як шістсот тисяч мужиків на своє віче. Наш селянин потрафить вже відріжнїти здорове зерно від полови і не дасть ся вже здурити. Платні кацапські наганячі в двірця ще з вечера переймали мужиків до «Нар. Дому», впеваючи їх, що одиноко спасаєме віче відбуде ся лише в «Народ. Домі». Селянин переночував там, помолив ся другого дня в церкві коло «Народного Дому» і таки пішов на Високий замок. Всякі кацапські хитроці не вдали ся. Так приміром їх наганячі займили цілий поїзд селян з Рудеччини і привели до Преображенської церкви, в котрій кацапня дозволила собі устроить азавлї для політичних цілей. Доказом сего най буде спосіб, в який старали ся кацапи загнати всїх зібраних в церкві селян до «Нар. Дому» на віче. По скінченнї

богослуженню кількадесят платних кацапських наганячїв утворили передцерковою ланцюх і замкнули тим чином вихід на сумежні улиці з вїткою улїчки до «Нар. Дому». Мужики полапали ся сейчас, чим то пахне і один з них крикнув: За мною на Замок! Лава селян переломила ланцюх, але кацапенята кинули ся в безлічний спосіб завертати мужиків, співаючи їх за груди. Хто знає, як була би скінчила ся та сїпанїна, як би в тїй хвилї не був надїйшов величезний здвиг народа з Стрийщини, що приїхав окремим поїздом і спішив на Замок. Кацапня заметушилася і розбігла ся, а увільнені селяни пішли з філею народа на Високий Замок. Подібні сцени з кацапськими наганячами діяли ся від самого рана. Віче в «Нар. Домі» почало ся о 11. год. Проводив пос. Король. Реферував Дудикевич, потім промовляв ще о. Давидяк. По ухваленню резолюцій о 12. год. в полудне було вже по вічу. «Найтвердші» се є найтемнїші мужики були озлоблені на своїх менерїв, що на одну годяну незрозумїлої для них тарабарщини стратили цілий день і накоштували ся тїлько. Тому всї з «Нар. Дому» потягнули на Високий Замок, де могли перекопати ся, що де правда, там і сила. Вечером був в салї «Нар. Дому» концерт Зарицького, але був такий млавий як і кацапске віче. Публики було виразно: не більше як ст. п'ятдесят осіб.

— **Катастрофа.** В костелї при Альтершена-фельдстрасе у Відні відбували ся вчера рекольєкції для дітий при величезнім здвїзї дїтворї. Підчас цюповідї одна дївчинка дістала епілептичного нападу і повалила ся на долівку. Хтось з дальше стоячих дітий крикнув в тїй хвилї: горить! Наслїдок був страшний. Дїтворя кинула ся до дверей. Одні через других лізли в дверех, аби утїчи. Коли утихомирило ся найдево між поваленою в купу дїтворою одного 10-літнього хлопця неживого, 21 дітий було тяжко ранених, а зміж них 8 смертельно, а 13 дітий потерїло легкі рани. Жертвою упали діти 10 до 14 літні.

— **Оборона перед масонами.** Вчера списувано дальше інвентарї церков в Парижі. В церкві св. Петра зібрано ся до 3.000 вірних і замкнули ся в церкві. Інспекторови, призначеному до списування інвентаря, прийшла з помічю поліція під проводом префекта, а опісля пожарна сторожа. Коли не можна було отворити дверей, пожарники вилїзли по драбинах до вікон і звїдтам лїли воду на зібраних вірних. Перемоклі оборонці церкви отворили двері, а тоді впадо до середини поліція і силою вигнала людей, а притім нищила образи і всякі предмети. Парох церкви запротестував проти такого поведєня власти, почім інспектор списав інвентар.

— **Шематизм всего клира греко католицкої Епархії Станиславської на рік Божий 1906.** Річник XXI. Станиславів 1906. Сей річник стоїть без порівняня висше від попередних під кожним зглядом і є о много ширший від минулого річника. Першою интересною появою в шематизмі є при кожній парохії виказ брацтв і товариств сьвітських. При кожнім виказі товариства означено, хто є головою товариства. Се дає нам наглядний доказ, а радше норму оцінки праці сьвященника так на поли церковнім, як на поли народнім. При многих парохїях подано навіть число членів дотичного товариства. Парохїї числїть епархія 433, обсаджених 394 парохами а 39 завідателями. Експозитів є 21. Сотрудників експонованих 10, системізованих 39, приватних 28, катехитів 17. Взагалї всїх сьвященників сьвітських має епархія 534 і 4 монастирі з 11 сьвященниками-еромонахами а 11 братчиками. На 433 парохїї є 301 читалень «Просьвіти», з тих 199 під проводом духовенства, де сьвященники є головами, а 102 під проводом сьвітських осіб. Замїтне, що де в читальні головою сьвященник, там она красше розвиває ся і має велике число членів та інституції позичкові. Читалень тов. М. Качковського є 80, а то 54 під проводом духовенства, 26 під проводом сьвітських. Всїх членів в епархії числїть «Просьвіта» 19.223, тов. Качковського 3.582. Окрім того є ще 11 читалень Народної Спільки з 370 членами. Читалень не поданих якої назви є 14 з 565 членами, 2 читальні народні з 249 чл.; 2 читальні з власними статутами (249 чл.); 3 читальні св. Володимира з 70 поданими членами. Філій «Сокола» є 13

з 424 членами і 6 «Сїчї», Очевидно, що «Сокол» і «Сїч» не подали докладно своїх дат. Церков числїть епархїя: а) матерних 433, б) до черних 289, в) каплиць 58. Між 534 сьвященниками є 442 жонатих, 80 вдівцїв, 12 безженних. (Монахів всїх є 21, монахинь чина св. Василя Вел. 9, СС. служебниць 37). На студиях має епархія 5 питомцїв в Римі, 1 на висших студиях в Відні, а 3 в Інсбруку на богословїю. Капеляна в йскового має епархія лиш 1.

— **Статистика дітий у Франції.** Францію вважають загально за найбільшїйший на діти край в Европі. І зовсім справедливо. Але все таки одностийна система не довела до такого лиха, як би мож надїятись. З послїдної статистики виходить, що в Франції все таки 251.696 родин має найменше 7, 322.657 родин 6, 973.337 родин 5 і 981.432 родин 4 дітий. З того виходить, що в 12.700.000 родин все ще 2.500.000, отже пята часть, має діти. 15 процент всїх родин вважають 3 дитини за свої власні; правда, найбільшїй процент має менше як 3 дитини а то 22 проценти 2, а 24 проценти 1 дитину. Що до інших бездітних родин, не треба забувати на те, що і в інших краях є деякий відсоток бездітних родин.

— **Чому кури вимикають собі зимою піре,** того певно не знають наші господинї. Кури роблять се тоді, як не мають сьвїжої води. Причина може бути ще ї та, що кури мають тїсний курник і сидять на поперечках, що занадто близько одна другої. В зимі сидять кури цілими днями на таких поперечках, або навіть деколи в тїсних клітках і виходять з своєї хати лиш на короткий час, щоби поїсти. Від вічного сидєня на місци допікає їм нудьга і вони починають микати своє піре, щупати ся і и.; коли при такїй роботі подасть ся перо і курка возьме в дяюб долїшний конець пера, то находит кровавий плив, що витїкає з роздертої скіри, де стоїть перо. Сей плив заступає курці воду, вона робить далї свою роботу і старає ся вирвати як найбільше пер, щоби лиш заспокоїти спрагу. Скоро зачне се робити одна курка, то за єї приміром йдуть і інші. І не наз кури так немилосерно кообсмікують себе, що нема шишої ради, як лиш рїзати їх.

— **Конкурс.** Головний Виділ Товариства «Просьвіта» у Львові розписує отсім конкурс на стипендїйну заpomогу і мени Тараса Шевченка на рік 1906 в квотї 200 К. І. О сю заpomогу стипендїйну можуть убігати ся передовсім убогі талановиті літерати і артисти рускої народности, як також убога талановита молодїж рускої народности, що по укінченню шкїл висших віддає ся спеціальним студиям науковим. II. Отсю заpomогу стипендїйну буде надавати Головний Виділ Товариства «Просьвіта» і виплачувати в двох піврічних ратах по 100 К. III. Поданя о наданє сеї стипендїйної заpomоги належить вносити разом з вказаними прилогами до Головного Видїлу Товариства «Просьвіта» у Львові (Ринок ч. 10) найдальше до 15. лютого 1906 р. — У Львові дня 12. січня 1906. За Головний Виділ Товариства «Просьвіта»: *Др. Кость Левичкий* заст. голови. *Іван Яримович* секретар.

## Телеграми

з дня 3 лютого 1906.

**Рим.** На вчерашнім засіданні палати послів подав Фортїс до відома дїмісію кабінету, та оповістив, що король застерїг собі рішенє. Король поручив теперїшньому кабінетови вести поки що державні справи.

**Копенгага.** Дневник Danerow доносить, що похорони короля Християна відбудуть ся дня 14. або 15. с. м.

**Петербург.** Ленєвич доносить Віттому, що у Владивостої настав спокїй. Слїдство проти учасників розрухів ще не покінчене.

**Будапешт.** Budapest. Hirlap, орган гр. Юл. Андрашого, по вчерашній авдїєнції стверджує, що остали ще лише деякі трудности та що рішучо не можна сказати, який буде їх вислїд. Однак переговори не можуть тревати довго, бо вже надходить 1. марця, то є речинєць ухвалєня торговельних договорів.



**Білгород.** На вчорашнім засіданні сербської скупщини по довгій дискусії ухвалено, що поведене правительства в справі торговельних договорів з Австро-Угорщиною було поправне.

— **Міліоновий інтерес.** В товаристві житєвих обезпечєнь „Allianz“, яке тішить ся в руских кружках більшою популярністю, заключив один властитель земских посілости обезпечєне на один мільон корон з річною премією по 48.120 К, що свідчить о гарнім розвою того товариства, на чолі котрого стоїть в нашім краю п. Адольф Мерр. 189(1)

**Надіслане.**

**Заява.**

На „Спростованє“ п. Гнатюка в ч. 17. „Руслана“ за 1906. р. вважаю потрібним заявити що слідує:

Правда, що п. Гнатюк прийняв мене зразу чемно й просив сідати, бо зразу не знав, чи удавав що не знає, за чим я прийшов. Колиж я вказав єму на дотикаючу мене замітку в „Мол. Укр.“, тоді п. Гн. попри ріжні викрути (про які я згадав в письмі до Виділу Наук. Тов. ім. Шевченка) сказав сі слова: „Чи ви приходите до мене сварити ся? Бо і я потрафлю?“ Мимо сего я запевнив єго, що прошу лиш о вясненє згаданої замітки й се заявляв ще пару разів (про що я рівнож згадав в письмі до Виділу). Колиж почались з єго сторони лихословленя на мого батька (які п. Гнатюк викрикував ще до присутного д-ра Ол. Кулачковского) ізза приписуваної єму критики відносно в Н. Т. ім. Ш., я мусїв рішучо зажадати поминєня сеї справи на боці, а трактованя моєї особистої, задля якої я прийшов, не посуваючись притім до уличного поведєня, якого докази дав п. Гн., кидаючи „Мол. Україною“, кидаючи в мене якимсь предметом зі стола та в брутальний спосіб стараючись мене викинути за двері. Тим простацким поступком (про який п. Гн. в своїм „Спростованю“ ні чикч!) дав власне п. Гнатюк явний доказ, що є чоловіком нездібним до гонорової сатисфакції, і таки з хвилино, як се все сталося, я був би вважав понизше моєї чести жадати якої небудь гонорової сатисфакції від такого чоловіка, тим більше, що поступок в „Мол. Україні“, з огляду на се, що п. Гнатюк не був в стані дати ніякого конкретного доказу, назвав я підлотою. Мої жаданя були сформуловані, бо я коротко просив п. Гн. о вясненє, до яких польских кружків я належу (про се свідчить мое письмо до Виділу Н. Т. ім. Ш.). Тимчасом п. Гн. свій простацкий поступок хоче оправдати «здогадами». Я просив Виділ Н. Тов. ім. Шевченка о мировий суд не в ціли, щоб він змучив п. Гн. дати мені сатисфакцію, якої він після всего не міг дати, а в тій ціли, щоб сей суд напнятнував простацкий поступок «секретаря, урядника й дійсного члена» Наук. Тов. ім. Шевченка, якого п. Гн. допустив ся зглядом мене, яко члена сего товариства а до того в єго льокали. Колиж Виділ уважав себе некомпетентним в тій справі, я віддав простацкий поступок п. Гнатюка під осуд публичної оуїнії, полишаючи єго й надалше єї осудови яко закінченє всяких пересправ з п. Гнатюком.

Львів, 3. лютого 1906.

*Богдан Барвінський.*

**Особа** в середнім віці розуміюча се добре на домашній і сельській господарії глядає місця до завідуваня домом у сьвященника-вдівця; ласкаві зголошеня: при ул. Жигмонтівській ч. 11 в партері двері ч. 8. — Загірянська у Львові.

— Опустили печатню **Нові Проповіди Празничні д-ра І. Бартошевского**, по ціні 2 К 50 с. Так ті Проповіди як і давнійші сего автора: **Проповіди Недільні (4 К), Проповіди Похоронні (4 К), Проповіди Майські**, з котрих часть о Состраданію Пр Богородиці надає ся до Проповідей Страстных (3 К), **Проповіди Страстні (1 К 40)**, — можна набути в книгарнях ім. Шевченка (Львів ул. Театральна ч. 1) і в Ставропигійській (Львів, ул. Руска ч. 3.). У автора (Львів ул. Домса 5) можна всі ті книжки набути під догідними у слов'ями.

**ЗНАМЕНИТИЙ МІД ДЕСЕРОВИЙ**

кураційний по 6 К, „раритас“ медоборів по 6 К 60 сот. за 5 клгр. франко. Мід в плястрах 1 клгр. 2 К. Від руского замовленя даю 20 сот. на будову театру.

**Кореневич**, емер. учитель, Іванчани 177(1-?) пошта в місці.

**ДО КАНАДИ**



як і до всіх других заморских земель переправляє **НАЙДЕШЕВШЕ**

повсюди знакома фірма

**V. KARLSBERG**  
HAMBURG, Ferdinandstrasse 15.

Поки хто шифарту купить, нехай порівнає мої ціни з цінами агєнтів корабельних.

**Свій до свого!**

**Др. Величко Григорий**

**ЗАВЕДЕНЄ НАСІННО-ОГОРОДНИЧЕ.**

Ерфуртські насіня ярин, господарські, цвєтїв і т. д.  
Росада ярин, цвєтїв, трускавок ітп.

Цибульки цвєтїв, рожі, корчі овочеві, дерева і т. д.

**Львів, ул. Кампіяна 9.**

Просить ся о скорі замовленя, щоби можна скорше приготувити висилку.

**Розклад залізничних поїздів від 1. мая 1905. (Час середно-європейский)**

Приходять до Львова (головний дворець):		Відходять зі Львова (головний дворець):	
6-00	з Кракова, Берліна, Відня, Праги, Хирова	6-15	до Іцкан, Яс, Потутор, Керезмезе, Чорткова
6-10	з Іцкан, Чорткова, Калуша, Керезмезе	6-30	до Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів, Гусятина
7-20	з Підволочиск, Одеси, Київ, Бродів	6-55	до Яворова
7-29	з Лавочного, Пешту, Борислава, Калуша	7-30	до Лавочного, Пешту, Калуша, Борислава
7-50	з Рави рускої, Сокала	8-25	посп. до Кракова, Відня, Берліна, Праги
8-05	з Станіслава, Жидачева	8-35	до Кракова, Відня, Праги, Осьвенціма
8-15	з Самбора, М. Ляборча, Сянока, Хирова	9-00	до Самбора, Хирова, Івонича, Н. Санча
8-18	з Яворова	9-20	до Іцкан, Калуша, Потутор
8-50	з Кракова, Відня, Берліна, Варшави, Праги	10-55	до Підволочиск, Одеси, Київ, Бродів, Делятина, Заліщик
10-05	з Коломиї, Жидачева, Потутор, Керезмезе	11-19	до Белзи, Сокала, Любачева
10-35	з Рижєва, Лавочного, Калуша, Любачева	2-00	посп. до Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів, Копичинець, Чорткова, Заліщик, Гусятина
11-45	з Ярослава, Стрия, Борислава	2-40	посп. Іцкан, Потутор, Калуша, Чорткова, Керезмезе
11-55	з Підволочиск, Гусятина, Копичинець, Козови	2-50	посп. до Кракова, Відня, Берліна, Праги
1-30	посп. з Кракова, Берліна, Відня, Праги, Н. Санча	2-55	до Лавочного, Дрогобича, Калуша
1-40	посп. з Іцкан, Чорткова, Калуша, Заліщик, Київ	4-10	до Рижєва, Любачева, Хирова
1-50	з Самбора, Яс, Сянока, Івонича	4-20	до Самбора, Хирова, Сянока
2-30	посп. з Підволочиск, Одеси, Київ, Бродів, Іртімалова, Гусятина, Копичинець, Козови	5-50	до Коломиї, Жидачева, Яворова
3-45	з Стрия	6-25	до Лавочного, Пешту, Хирова, Борислава, Калуша
4-32	з Яворова	6-35	до Кракова, Відня, Берліна, Варшави, Праги
5-01	з Сокала, Белзи, Любачева	7-30	до Рави рускої
5-25	з Кракова, Берліна, Відня, Праги, Осьвенціма	9-00	до Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів
5-40	з Іцкан, Жидачова, Калуша, Новоселіці	10-05	до Перемішля, Хирова, Івонича
8-40	посп. з Кракова, Відня, Берліна, Праги, Івонича	10-40	до Іцкан, Чорткова, Заліщик, Делятина, Сучави
9-10	з Іцкан, Чорткова, Потутор, Керезмезе	10-55	до Самбора, Хирова, Законаного
9-50	з Самбора, Хирова, Сянока, Яс	11-00	до Кракова, Відня, Вроцлава, Варшави
9-20	з Кракова, Відня, Берліна, Варшави, Праги	11-05	до Підволочиск
10-20	з Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів, Копичинець, Заліщик, Скали, Іваня пустаго, Гусятина	11-10	Іваня п., Скали, Гусятина, Потутор
10-50	з Лавочного, Пешту, Калуша, Борислава,	11-10	до Стрия, Дрогобича, Борислава
12-20	посп. з Іцкан, Яс, Царгорода, Жидачева, Заліщик	12-45	посп. до Кракова, Відня, Берліна, Варшави, Праги
2-31	посп. з Кракова, Берліна, Варшави, Відня, Праги	2-51	посп. до Іцкан, Калуша
	<b>на дворець „Підзамче“</b>	4-15	до Кракова, Відня, Вроцлава, Берліна, Праги,
7-00	з Підволочиск, Одеси, Київ, Бродів		<b>з дворця „Підзамче“</b>
2-15	посп. з Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів,	6-43	до Підволочиск, Бродів, Київ, Одеси, Гусятина
5-15	з Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів, Заліщик, Потутор, Іваня пустаго, Скали, Гусятина, Грималова	11-15	до Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів, Потутор
	з Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів, Копичинець	2-13	посп. Підволочиск, Бродів, Київ, Одеси, Гусятина
10-02	Чорткова, Заліщик, Іваня п., Скали, Гусятина	9-23	до Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів

**ЗАМІТКА:** Нічні години від 6. вечер до 5-59 рано обведено рамками. — Звичайні білєти їзди як і всякі інші білєти, ілюстровані провідники, розклади їзди і т. п. можна набувати в містовім бюрї ц. к. держ. залізниць, Пасаж Гавсманна ч. 9.